

Заем великой отечественной войны

Основным источником финансирования военных расходов в СССР являются накопления народного хозяйства: доходы промышленности, торговли, транспорта, сельского хозяйства. Через государственный бюджет эти доходы направляются на содержание армии, производство военного снаряжения.

Значительное место в составе доходных источников государства занимали и занимают средства населения. В частности, Советское правительство всегда отводило большое место государственным займам, реализуемым в добровольном порядке среди рабочих, интеллигенции и колхозного крестьянства.

История развития советских займов была тесно связана со всем ходом социалистического строительства в нашей стране. Исключительно за счет своих собственных внутренних ресурсов Советский Союз создал мощную индустрию и крупное сельское хозяйство, оснащенное передовой техникой.

Сегодня мы публикуем Постановление Совета Народных Комиссаров СССР о выпуске Государственного Военного Займа 1942 года. Этот закон полностью отвечает стремлениям и чувствам миллионов советских патриотов. Новый заем есть заем укрепления военной силы Советского Союза. Каждый рубль, вложенный трудящимися в этот заем, поднимает боевую мощь нашей Красной Армии и ускоряет разгром немецко-фашистских захватчиков.

Средства, которые населением нашей страны будут вложены в новый заем, превращаются вместе с другими колоссальными ресурсами Советского государства в гигантскую, всеокрушающую силу, перед которой не устоят гитлеровским бандитам и их союзникам.

Нет никакого сомнения в том, что выпущенный правительством Государственный Военный Заем 1942 г. встретит самую горячую поддержку трудящихся района. и будет успешно размещен в самый короткий срок. Подписываясь на военный заем, трудящиеся СССР еще раз продемонстрируют свою преданность делу партии Ленина-Сталина, свою готовность, наряду с самоотверженной борьбой на фронте и трудовой деятельностью в тылу, сделать все для освобождения человечества от фашистского кошмара.

О выпуске Государственного Военного Займа 1942 года

(Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР

В целях привлечения дополнительных средств на финансирование мероприятий, связанных с войной против немецких захватчиков, Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляет:

1. Выпустить Государственный Военный Заем 1942 года на сумму 10 миллиардов рублей, сроком на 20 лет.

2. Облигации займа и доходы от них, в том числе выигрыши, освободить от обложения государственными и местными налогами и сборами.

3. Утвердить представленные Народным Комиссариатом Финансов Союза ССР условия выпуска Государственного Военного Займа 1942 года.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР
И. СТАЛИН.
Управляющий делами Совнаркома СССР
Я. ЧАДАЕВ.

Москва, Кремль
13 апреля 1942 года.

Утверждено Советом Народных Комиссаров Союза ССР 13 апреля 1942 г.

Условия выпуска Государственного Военного Займа 1942 года

1. Государственный Военный Заем 1942 года состоит из 2-х выпусков: выигрышного и процентного.

Выигрышный выпуск займа предназначен для размещения среди населения. Процентный выпуск займа размещается среди сельскохозяйственных, кустарно-промысловых и рыболовецких артелей, смешанных промыслово-сельскохозяйственных артелей, артелей кооперации инвалидов, лесной кооперации и товариществ по совместной обработке земли.

По облигациям выигрышного выпуска весь доход выплачивается в форме выигрышей, а по облигациям процентного выпуска — в виде процентов по купонам.

1. Выигрышный выпуск.

2. 20-летний срок выигрышного выпуска Государственного Военного Займа 1942 года устанавливается с 1 сентября 1942 года по 1 сентября 1962 года.

3. Выигрышный выпуск займа делится на разряды по 100 миллионов рублей в каждом разряде.

Каждый разряд состоит из 20 тыс. серий. Серии каждого разряда имеют номера с № 00001 по № 20000.

Облигации в каждой серии имеют номера с № 1 по № 50.

4. По выигрышному выпуску займа выпускаются облигации достоинством в 500, 200, 100, 50, 25 и 10 рублей.

5. Облигации достоинством в 500 и 200 рублей состоят соответственно из 5 или 2-х сторублевых облигаций одной серии с пятью или двумя номерами и дают право на 5 или 2 выигрыша, которые одновременно падают на каждый из номеров, обозначенных на облигации.

Облигации достоинством в 50, 25 и 10 рублей являются частями 100-рублевых облигаций и дают право на соответствующую долю (одна вторая, одна четвертая, одна десятая) выигрыша, падающего на 100-рублевую облигацию.

Примечание: Облигации достоинством в 25 и 10 рублей предназначены для расчетов с подписчиками лишь в тех случаях, когда по сумме подписки не могут быть выданы облигации более крупного достоинства.

6. Выигрыши по выигрышному выпуску займа устанавливаются в размере 50 тысяч, 25 тысяч, 10 тысяч, 5 тысяч, 1 тысячи, 500 и 200 рублей на 100-рублевую облигацию, включая нарицательную стоимость облигации (100 рублей).

В течение 20-летнего срока займа выигрывает 1/3 всех облигаций, а остальные 2/3 облигаций погашаются по их нарицательной стоимости.

Выигрывающая облигация погашается и исключается из дальнейших тиражей.

7. В течение 20-летнего срока по выигрышному выпуску производится 40 тиражей

выигрышей по 2 тиража каждый год.

Тиражи выигрышей производятся, начиная с 1943 года в сроки, устанавливаемые Народным Комиссариатом Финансов Союза ССР.

Общая сумма выигрышей установлена в среднем за 20-летний срок займа из расчета 4 процентов в год.

В каждом тираже выигрышей на каждый разряд выигрышного выпуска, т. е. на каждые 100 миллионов рублей этого выпуска займа разыгрывается следующее количество выигрышей:

Размер выигрышей в рублях, включая нарицательную стоимость облигации	Количество выигрышей				Итого во всех 40 тиражах
	в 1—10 тиражах разыгрывается в каждом	в 11—20 тиражах разыгрывается в каждом	в 21—30 тиражах разыгрывается в каждом	в 31—40 тиражах разыгрывается в каждом	
Разыгрывается на каждые 100 миллионов рублей займа 50 тысяч рублей	1	1	1	1	40
25 тысяч рублей	2	2	2	2	80
10 тысяч рублей	5	5	5	5	200
5 тысяч рублей	10	10	10	10	400
1 тысяча рублей	100	100	100	100	4000
500 рублей	1000	1000	1000	1000	40.000
200 рублей	7.5070	7.2570	7.0070	6.7570	285.280
Общее количество выигрышей в каждом тираже	8.625	8.375	8.125	7.875	330.000
Общая сумма выигрышей в каждом тираже (в рублях)	2.301.400	2.251.400	2.201.400	2.151.400	89.056.000

9. Невыигравшие облигации выигрышного выпуска погашаются (выкупаются) по их нарицательной стоимости с 1 сентября 1947 года в течение 15 лет, остающихся до конца срока займа.

Из каждых 100 миллионов рублей выигрышного выпуска займа выкупается: в 1947—1952 г.г. — по 2 миллиона 500 тысяч рублей, в 1953—1957 г.г. — по 4 миллиона 200 тыс. рублей, в 1958—1962 г.г. — по 6 мил. 200 тыс. рублей ежегодно.

Облигации выигрышного выпуска, подлежащие выкупу в 1947—1961 г.г., распределяются ежегодными тиражами погашения; сроки проведения тиражей погашения устанавливаются

Народным Комиссариатом Финансов Союза ССР.

Облигации, не вышедшие в тиражи погашения, выкупаются с 1 сентября 1962 года.

10. Облигации выигрышного выпуска, на которые пали выигрыши, а также облигации, подлежащие выкупу их по нарицательной стоимости, могут быть предъявлены для оплаты до 1 сентября 1963 года, по истечении этого срока облигации, не предъявленные к оплате, утрачивают силу и оплате не подлежат.

II. Процентный выпуск.

11. 20-летний срок процентного выпуска Государственного Военного займа 1942 года устанавливается с 1 фев-

раля 1943 года по 1 февраля 1963 года.

12. Процентный выпуск займа делится на разряды по 100 мил. рублей в каждом разряде.

Каждый разряд состоит из 20.000 серий. Серии каждого разряда имеют номера с № 00001 по № 20.000.

Облигации в каждой серии имеют номера с № 1 по № 50.

13. По процентному выпуску займа имеются облигации достоинством в 1000, 500 и 100 рублей.

Облигации достоинством в 1000 и 500 рублей состоят соответственно из 10 или 5 сторублевых облигаций одной серии с 10-ю или 5-ю номерами и дают право на процентный доход со всей нарицательной стоимости облигации.

14. Доход по облигациям процентного выпуска выплачивается по купонам один раз в год в размере 2 процентов. Сроки оплаты купонов наступают 1 февраля каждого года, начиная с 1 февраля 1944 г.

15. Облигации процентного выпуска выкупаются с 1 февраля 1958 года в течение 5 лет равными частями ежегодно.

Облигации, подлежащие выкупу в 1958—1962 г.г., определяются ежегодными тиражами погашения, которые проводятся не позже 1 февраля каждого года.

Облигации, не вышедшие в тиражи погашения, выкупаются с 1 февраля 1963 года.

При выкупе держателям облигации выплачивается нарицательная стоимость облигации.

По облигациям, вышедшим в тиражи погашения, оплачиваются купоны, включая купон сроком 1 февраля того года, в котором происходил тираж. Купоны последующих сроков оплате не подлежат.

Облигации процентного выпуска, подлежащие выкупу, а также купоны, срок оплаты которых наступил, могут быть предъявлены для оплаты до 1 февраля 1964 года. По истечении этого срока облигации и купоны, не предъявленные к оплате, утрачивают силу и оплате не подлежат.

Народный Комиссар Финансов Союза ССР
А. ЗВЕРЕВ.

Дружной подпиской на Государственный Военный Заем ускорим разгром гитлеровских разбойников

ИТОГИ ПЕРВОГО ДНЯ

Закон о выпуске правительством Государственного Военного Займа 1942 года встречен трудящимися нашего района с небывалым подъемом.

Рабочие, колхозники и интеллигенция района на общих собраниях и митингах, приветствуют решение правительства о выпуске займа, направленного на полный разгром и уничтожение фашистских захватчиков и освобождение от них нашей любимой родины, и активно включились в его реализацию.

По неполным данным только за первый день подписка по нашему району составила 4.763.435 руб., из которых 1.657.950 руб. внесено наличными.

Уже в итоге первого дня трудящиеся продемонстрировали горячую любовь к своей родине, преданность делу партии Ленина—Сталина, непоколебимое стремление к скорейшей победе над черными силами фашизма.

НАРОДНЫЙ ПАТРИОТИЗМ

Закон о выпуске Государственного Военного Займа у колхозников Мигинского сельсовета встретил живой отклик и горячее одобрение.

«Военный заем, — заявляют они — направлен на дело укрепления мощи нашего государства, на дело быстрого и окончательного разгрома заклятого врага — немецкого фашизма. И мы ничего не пожалеем на выполнение этой задачи».

Уже вчера к середине дня подписались на заем 482 человека на сумму 511000 рублей, из коих 368000 внесены наличными.

Передовые люди колхозов в ходе подписки показали исключительные образцы политической активности и советского патриотизма.

Председатель Вершининского колхоза — коммунист тов. Глазунов подписался на 15000 рублей и всю сумму внес наличными. Инвалид, участник отечественной войны с немецкими

окупантами тов. Назаров Н. А. подписался на 7000 рублей и внес их наличными.

Бригадир т. т. Дряннов Ф. И. и Макаров П. К. подписались и внесли наличными по 5000 рублей.

Колхозница тов. Синеева Е. П., эвакуированная из прифронтовой полосы, подписались и внесла наличными 6000 рублей.

Старики-колхозники Мигинского колхоза т. т. Егорычев Я. Д. и Воробьев А. И., у которых по 2 сына на фронте — подписались и внесли наличными по 3500 рублей.

Колхозница Дрягина А. И. подписались и внесла наличными 4000 рублей.

Таких примеров подлинного советского патриотизма можно привести многие десятки, но достаточно и этого, чтобы показать всю любовь и преданность советского народа к своей родине, к партии и правительству и вождю народов товарищу Сталину.

М. Голованов.

Для победы над врагом ничего не пожалеем

Дружно проходит подписка на Государственный Военный Заем среди колхозников Воскресенского колхоза.

Во всех выступлениях на совещании актива красной нитью проходит готовность колхозников сделать все для полного разгрома проклятого врага.

Рядовой колхозник Яков Степанович Тошенков заявил:

«Чтобы одержать полную победу над заклятым врагом, нужно больше пушек, танков, самолетов, снарядов и другого вооружения. Поэтому теперь, как никогда, нашей стране нужны средства и мы их дадим. Для победы над врагом ничего не пожалеем. Я подписываюсь на заем на 3000 рублей. Мои рубль бу-

дут новым вкладом в фонд обороны любимой родины».

Бригадир И. П. Нагин, подписываясь на заем на 4000 рублей, сказал:

«Мои два сына дерутся на фронтах отечественной войны. А я здесь им помогу бит проклятого фашиста своим рублем. Пусть знает звериное отродье, что мы готовы в любую минуту и в любом размере помочь Красной Армии побить врага».

Тов. Нагин тут же всю сумму подписки внес наличными. 27 человек подписались на 82000 рублей, что в среднем составляет по 3000 рублей на человека.

65000 руб. из суммы подписки внесено наличными.

И. Лобов.

Каждый наш рубль

ускорит победу над врагом

По всему железнодорожному узлу ст. Сергач прошли митинги, посвященные выпуску Государственного Военного займа 1942 г.

Выражая свое одобрение Постановлению Совета Народных Комиссаров СССР, трудящиеся ст. Сергач за короткий срок подписались на 674306 руб. Охвачено подпиской 1810 человек.

Работники стрелковой охраны подписались на 29) процентов к средней месячной зарплате, пожарная охрана — 200 процентов к средней месячной зарплате. Паровозники депо Сергач — на 150 процентов к месячному окладу.

Образцы в подписке на заем показали: машинист Сополев, подписавшийся на 2500 рублей при месячном заработке 870 рублей; машинисты Лаврушин, Сигаев, Лакеев, подписавшиеся на 200 процентов к месячному окладу.

От машинистов не отстают и слесари. Изобретатель

тов. Ротанов подписался на двухмесячный оклад, причём половину он уже внес наличными.

По дистанции пути охвачено подпиской 307 человек на 91145 руб. Ремонтный рабочий Дикарев подписался на 400 рублей при средней месячной зарплате 150 руб., бригадир пути Архипов подписался на 600 рублей при зарплате в 220 рублей.

Уборщица угольного склада Байкина при ставке 175 руб. подписались на 300 рублей. На митинге она сказала:

«Каждый мой трудовой рубль будет множить успехи нашей Красной Армии. У меня на фронте 3 брата и сестра и я хочу им помочь своей подпиской на заем».

Бригадир пути Дудорев, путевые обходчики Пухов и Булкин подписались на 200—250 процентов к своему месячному окладу.

И. Велединский.

ВСЕ ДЛЯ РАЗГРОМА ВРАГА

Горячим одобрением встретили колхозники Чуфировского колхоза постановление Совета Народных Комиссаров СССР о выпуске Государственного Военного Займа 1942 года. На собрании, посвященном выпуску займа, колхозники единодушно подписывались на заем.

— Я мать 6 детей. Мой муж погиб в боях за свободу родины, за нашу жизнь. Пусть же бойцы Красной Армии отом т. т. проклятым фашистам за смерть наших мужей, сыновей. Я подписываюсь на 1000 рублей. Каждый рубль моих скромных сбережений будет новым снарядом по врагу, — заявила на собрании рядовая колхозница Е. Ексина.

С патриотической речью

выступила на собрании Евдокия Пахомова, муж которой после ранения вновь пошел в бой. Она подписывается на 3000 рублей и призвала колхозниц последовать ее примеру.

Мария Кузнецова, которая заменила на СТФ мужа, ушедшего в армию, подписались на заем на 4000 рублей. Екатерина Волкова подписались на 5000 рублей. Мария Горина — телятница, у которой 3 сына в армии подписались на 2000 рублей. Председатель колхоза Н. И. Рыбаков подписался на 12000 рублей. Секретарь парторганизации С. В. Милицков на 7000 рублей.

Всего за один день подписка по Чуфаровскому колхозу составляет 153.700 рублей.

Н. Дубровин.

ПОЛУТОРАМЕСЯЧНЫЙ ЗАРАБОТОК ВЗАЙМЫ ГОСУДАРСТВУ

Коллектив работников Райуполнаркомзага горячо откликнулся на постановление Совета Народных Комиссаров о выпуске Государственного Военного Займа 1942 года. Все как один, они дают займы государству 150 процентов от своей месячной зарплаты на укрепление Красной Армии.

Коллектив работников Райзо подписался на Государственный Военный Заем на 12500 рублей, что составляет 151,4 процентов к месячной зарплате. Заведующий Райзо тов. Кузнецов подписался на 1400 рублей — 200 процентов зарплаты. На 200 проц. к зарплате подписались т. т. Лапидус, Парамонов; т. Коважонков подписался на 1000 руб. — на 150 процентов.

Т. Рябова.

А. Юрова.

ПОДПИСЫВАЮТСЯ НА КРУПНЫЕ СУММЫ

С небывалым подъемом встретил актив Андинского колхоза постановление Совнаркома СССР о выпуске Государственного Военного Займа. Актив подписывается на крупные суммы.

Председатель колхоза Мингазетдинов подписался на 800) рублей и все внес тут же наличными. 75-летний колхозник Ахмятов, подписались на 3000 рублей, колхозница Жемлиханова, муж которой в Красной Армии, подписались на 3000 рублей, 62-летний колхозник Х. Мухамеджин — на 3000 рублей, бригадир колхоза: Х. Махмутов, Девлетбаев, Ш. Мухин и другие подписались по 3000 рублей, бухгалтер колхоза Салеев и его помощник Умаров — по 4000 рублей. Всего 22 человека из актива подписались на 69500 рублей и внесли всю сумму наличными.

ХАНИФЕЕВ,
председатель сельсовета.

Дружная подписка на заем — наш ответ врагу

Колхозники Акузовского колхоза активно участвуют в подписке на Военный Заем 1942 года. В течение 1—2 часов колхозники подписались на сумму 10000 рублей и уже внесли наличными 80000 руб. Председатель колхоза В. Д. Мурзаев подписался на 10000 рублей, раненый боец Ивашин П. А. — на 4000 рублей, комсомолец Сатушева М. — на 3000 рублей, 65-летний И. Ф. Борисов — отец 5 бойцов, сражающихся на фронтах отечественной войны — на 3000 рублей, Мурзаев Ф. И. — отец 3-х бойцов — на 5000 рублей и другие. Подписка на заем продолжается.

И. Марескин, Ф. Якушев.

Высокая активность

С большим удовлетворением встретили рабочие и служащие Сергачской МТС постановление Совнаркома СССР о выпуске Военного займа. Подписка на заем прошла с высокой активностью.

В течение часа 96 человек оформили подписку на 157000 рублей.

Высокую политическую активность показали бригадир тракторных отрядов П. И. Гибулин, Салмин, Парфенов, подписавшиеся по 5000 рублей. Трактористка А. Бокарева подписались на 3000 рублей. Курсантки — трактористки И. Федорова, А. Козлова и Свейкина подписались на заем по 1000 рублей. А. Якимов.

Ответственный редактор
В. ЛОГАШИН.

Адрес редакции:
Сергач, Ленинская улица, 36

ТЕЛЕФОНЫ:

кабинет редактора 46
типографии 47